Domenica 27/11/2011 TROFEO PPN Fot-O 

COMUNICATO GARA N°1

· La carta di gara è in scala 1:7.500, formato A4.   La stampa è su carta non antispappolo.    Le cartine non sono imbustate. Saranno disponibili buste di plastica .

· La lunghezza totale del percorso , sulla base delle scelte fatte dal tracciatore,   è di  8.400 m.

· Gazebi, bancarelle  non sono cartografate e possono essere comunque presenti. Non sono segnalati nemmeno i cantieri  e, purtroppo, ce ne sono in gran numero, 

· La gara si svolgerà in città. Pur avendo cercato di evitare l'attraversamento di strade ad alto traffico  ed essendo domenica mattina, il traffico sarà presente. Prestare la massima attenzione negli attraversamenti stradali. E rispettare il codice della strada.

· La gara è di tipo score: l’ordine con cui visitare i vari punti è libero.

· Al momento della partenza, oltre alla cartina di gara, verrà consegnato un foglio  con 40 fotografie. Lo scopo della gara è visitare i punti di controllo, riconoscere il luogo/oggetto al centro del cerchietto e segnare con la penna il numero del punto nell’apposito testimonio gara (portarsi la penna!!). 

· I punti da visitare sono 36 quindi le 4 fotografie in più possono trarre in inganno e costituiscono, volutamente, un ulteriore difficoltà.

· Il centro del cerchietto indica il luogo/oggetto fotografato, e non la posizione da cui è stato fotografato. (Il luogo/oggetto fotografato potrebbe essere anche all'interno di un area privata ma comunque visibile dal punto più vicino all'interno del cerchietto)

· La formula è a coppie. Al via vengono consegnate 2 cartine, 2 testimoni e 2 serie di foto.  Ogni coppia decide la propria suddivisione dei punti e quindi della lunghezza del percorso.

· Ogni foto individuata correttamente vale 1 punto. La classifica verrà stilata in base ai punti. A parità di punti in base al tempo.

· Il tempo di ogni coppia è fissato  alla consegna di un solo  cartellino con su segnati tutti i punti travati dalla coppia.

· Le coppie saranno formate mediante sorteggio  sulla base   delle tre categorie : 

           Oro, Argento e Bronzo. ( O+B oppure A+A).

· Le partenze saranno a lancio prima partiranno gli “Ospiti” poi i “Puntonordisti”.

· L’arrivo coincide con il triangolo della partenza. 

· Il ristoro è predisposto nei pressi dell’arrivo sarà di sole bevande self -service.

· La zona partenza/cambio  è posta sotto un porticato ma non sono previsti né docce né spogliatoi.

· Ai non soci della PPN verrà richiesto un contributo di 5€ a coppia come rimborso per i costi sostenuti per i materiali e per le stampe.

· La premiazione dei Campioni Sociali PPN avverrà al pranzo sociale di gennaio 2012.

· Ritrovo dalle 09,30. Prima partenza ore 10,30. Si raccomanda la massima puntualità

Per il “TERZO TEMPO” ci ritroveremo tutti  in un locale della zona per concludere a tavola degnamente le nostre fatiche.

Per ovvie ragioni organizzative, chi intende partecipare alla gara ed al pranzo dare conferma entro lunedì 21/11. 

Per la sola gara  entro giovedì  24/11. 

Inviare  e.mal  a: t.amelio@tiscali.it.

